

Table with subscription rates: Fuera (Outside) and En Jerez (In Jerez) for quarterly, monthly, and annual periods.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compas, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVIII.

Jerez de la Frontera: Sábado 20 de Febrero de 1892.

Núm. 11.017.

El Guadalete.

LA CRUZADA DEL BIEN.

Abiertas nuestras columnas á todo pensamiento, á todo proyecto que se dirija á escitar el ánimo de las autoridades, de las clases acomodadas, de cuantos, en fin, tienen el deber moral de fijar con ahinco su atencion en la cuestion obrera, acójemos con mucho gusto el notable artículo que nos envía el ilustrado presbítero don Aniceto de la Fuente, coadjutor de la parroquia de Santiago.

La honrosa aspiracion del señor de la Fuente, tan propia de su carácter sacerdotal, es, en su esencia, aunque abarcando más vasta esfera, análoga á la que persiguen cuantos anhelan ver constituida, por el arranque generoso del pueblo jerezano, la Colonia cristiana. El señor de la Fuente apela á la accion del Estado para que se promueva en nuestro país algo que tendría relacion, si mal no recordamos, con las leyes, tan discutidas en Inglaterra, encaminadas á regenerar la clase agricola de Irlanda. El intento resulta de extraordinario alcance, y daría motivo, probablemente, á empeñadísimas discusiones, si se abriera camino en el palenque de la discusion.

Pero de todas suertes, es digno del mayor aplauso, que aparezca un nuevo y autorizado campeón de la buena causa, de aquella que busca con afan toda clase de estímulos para redimir, para cristianizar á los obreros, convirtiéndolos en elementos de paz y de orden, ya que, por complejas causas, son seides rencorosos del anarquismo salvaje y exterminador.

Y como el espacio nos falta para entrar en más extensas consideraciones, dejamos el merecido lugar á la primera parte del escrito del respetable Sr. de la Fuente.

CAUSA ORIGINARIA

DE LA MISERIA MORAL DEL PUEBLO, DE LOS CAMPOS Y DE LAS CIUDADES.

¿CÓMO PUDIERA REMEDIARSE LA MISERIA FÍSICA?

I

No podrá jamás explicarse suficientemente la barbarie y el furor infernal de los hombres, que sedientos de oro y de sangre, se arrojaron sobre esta desventurada ciudad sembrando en ella el espanto y la muerte.

Todavía resuenan en los aires los profundos gemidos y los gritos de angustia de las víctimas inmoladas por esos monstruos de brutalidad. Todavía la imagen de profunda tristeza, se eleva del fondo de nuestros corazones, marchitos por el dolor, y el espíritu turbado se abandona á los gemidos, á los sollozos y á las lágrimas. La ciudad de Jerez está de luto.

Como no todos aciertan á explicar-se estos hechos, que por el honor siquiera del espíritu humano, sería de desear que pudieran sepultarse en el olvido; por esta razon, para explicar este misterio, es por lo que voy á escribir estas cuatro palabras. ¡Ojalá que se penetraran todos de las verdades que vamos á exponer, y convencidos de ellas, procuraran llevarlas á efecto por todos los medios que estén al alcance de cada uno!

Dos son las cosas que es preciso hacer para encontrar el remedio que se desea: 1.º Resucitar en el pueblo el sentimiento católico. El pueblo no conoce ya el cristianismo sino á través de la nube del espíritu de doctrinas nuevas, espíritu de corrupcion y servilismo, y nada propio para hacer la verdadera felicidad de éste. 2.º Mejorar la situacion del proletariado. El Papa Leon XIII en su enciclica sobre el estado actual de los obreros, dice que «convenia que los proletarios poseyeran algo propio, para que poco á poco se acercara una clase á otra

clase y desapareciera el vacío que existe entre los que son muy ricos y los que son muy pobres.» De ese modo se alcanzarían inmensas conquistas sobre los corazones, mucho más importantes que las que puedan alcanzarse por la represion y por la fuerza. El problema es grande, y de su resolucion dependen el aumento ó el fin de la perturbacion moral y social que lamentamos.

Sería preciso arrancarse los ojos y mentir los hechos si no confesáramos, que en el pueblo de los campos y de las ciudades la miseria moral supera á la miseria física, y que en vano podría buscarse entre estos desventurados las huellas de los principios religiosos y morales más elementales. De día en día se sumergen cada vez más en la indiferencia, en el desprecio de toda religion. El dogma, el culto, la moral, la Iglesia, Dios mismo, es todos los días, á todas horas, blasfemado y despreciado.

Acercaos á esos hombres, en otro tiempo activos, laboriosos, pacíficos, alegres, en quienes existía la verdadera felicidad, la paz del corazón, fruto del deber perfectamente cumplido; en quienes existía la moderacion de los deseos, las más santas esperanzas y los más puros afectos. Habladles del alma, de la expectativa de los bienes inmortales, de la paciencia cristiana, de esa resignacion preciosa, que es el bálsamo de los consuelos que la religion derrama sobre la afliccion. Habladles del respeto y del amor del hombre á su semejante, virtud que sólo se encuentra en el campo de la religion cristiana; y os aseguro que obtendréis blasfemias afrentosas, provocaciones insolentes, burlas amargas. Para ellos, toda religion, todo amor, toda ley consiste en salir cuanto antes y á toda costa del estado de pobreza en que se encuentran, y sus verdaderos amigos son únicamente los que les prometen bienestar material y libertad. Este despojo de toda fé es debido á esos escritores mercaderes de errores, que especulando con los instintos populares, le administran todos los días lecciones de cinismo y de irreligion, y hasta le dan á beber en abundancia el veneno de la insubordinacion, de la impiedad y del vicio. Diariamente se reimprimen y se reparten en el pueblo hojas y folletos los más impíos, los más licenciosos y los más anárquicos que hayan salido jamás de la pluma del géneo del mal. Se trabaja con la perseverancia de un odio satánico en destruir en el espíritu del pueblo toda creencia de vida futura, en ahogar en sus corazones todo sentimiento cristiano de resignacion, de probidad, de honor, dejando únicamente en ellos el instinto feroz de un inmenso egoismo.

¿Qué admiracion debe, por consiguiente, causar la horrible miseria intelectual y moral de las últimas clases? ¿Qué de extraño tiene que toda autoridad les sea insostenible, y que una ciega pasion les impela á trastornarlo, á destruirlo todo, para variar una condicion que ya no pueden querer, porque ya les falta la paz y la esperanza?

De ahí esa multitud de rostros feroces que á cada paso se encuentran; de ahí esas miradas de envidia y de odio lanzadas á las riquezas y á las clases altas, cuyo odio se aumenta más cada día en espantosas proporciones. ¿A dónde se camina con un pueblo devorado por la sed de oro, por la locura y los delirios de los goces materiales? ¿A dónde se camina con la generacion que se educa en una atmósfera emponzoñada por el hábito permanente del materialismo y de la impiedad? No nos hagamos ilusiones. El pueblo se halla realmente enfermo por el veneno de la impiedad que se le viene administrando. Se le engaña mostrándole la felicidad como el fin único de la vida terrestre; los cortos hábitos que conserva de catolicismo los perderá al paso que todo marcha, y cuando desaparezcan también, entonces... Dios sabe lo que sucederá.

¿Dónde, pues, hay que buscar el remedio de tanto mal? Yo no vacilo en decir que serán vanos cuantos esfuerzos se hagan para la reforma moral de los pueblos y su mejoramiento material, si se desatiende á la Iglesia; si no se procura ilustrar en el cristianismo las inteligencias depravadas de los pueblos; si no se procura que la enseñanza católica, con su mision grande y santa, restablezca el respeto y el amor del hombre á su semejante. Yo no vacilo en decir que la religion católica, por la autoridad divina que le sirve de base, por las prácticas que sugiere, es la que tiene el derecho de exigirnos los sacrificios del corazón, y los sacrificios del espíritu. Yo no vacilo en decir que sólo la religion católica es la que puede inspirar á las clases pobres y sufridas, esa resignacion preciosa, que las preserva del crimen, que las conduce por la senda del bien y que las sostiene en su debilidad en medio de las penalidades de la vida. «Venid á mí todos los que sufrís y lloráis bajo el peso del trabajo, y os levantaré», ha dicho Jesucristo. Yo no vacilo en decir que la religion católica es la salvacion y la consolidacion de la prosperidad material de los pueblos, el fundamento y la garantia más sólida del orden social.

Voy á citar con gusto unas notables palabras del más grande, del más poderoso de los soberanos modernos. En un discurso que Bonaparte, primer cónsul, dirigió al clero de Milan, no mucho despues de la revolucion francesa, dijo entre otras cosas lo siguiente: «La experiencia ha desengañado y convencido á los franceses de que no hay una entre todas las religiones que se adapte como la católica á las diversas formas de gobierno, que establezca mejor los derechos y que arroje más luz sobre los principios del mismo. Yo tambien soy filósofo, y sé que en una sociedad, cualquiera que sea, ningun hombre podría pasar por virtuoso y justo si no sabe de dónde viene y á dónde va. La simple razon nos dice que sin la religion se camina á ciegas, y la religion católica es la única que da al hombre luces ciertas é infalibles acerca de su principio y de su fin postrero. Nuestra sociedad no puede existir sin moral, no hay moral sin religion; y la religion, por consiguiente, es la que da al Estado un apoyo firme y duradero. Una sociedad sin religion es como un navio sin brújula; un navio en tal estado no puede seguir un rumbo cierto ni alimentar esperanzas de entrar en el puerto. Una sociedad sin religion, siempre agitada, perpétuamente combatida por el choque de las pasiones más violentas, experimenta en sí misma todos los furores de una guerra intestina que la precipita en un abismo de males, y temprano ó tarde ocasiona infaliblemente su ruina.» Estas palabras están confirmadas por la voz de la historia de todos los tiempos, que nos enseña, que el abandono de la fé y la corrupcion de las costumbres, ha entregado las naciones á la degradacion de la esclavitud, y á todas las miserias de la barbarie.

Presentóse con caracteres de gran peyoracion la razonada demanda de economias en toda la opinion. «Sin nivelar el presupuesto no hay hacienda posible, y sin rebajar los gastos es inútil buscar ese nivel», escuchábase á cada paso; todos eran á pedir al gobierno economias, pudiendo decirse que estaba convertida España en una inmensa, descomunal, apocalíptica plaza de toros, donde el grito de ¡Caballos! ¡Caballos! habíase cambiado por el de ¡Economias! ¡Economias!

Toda la opinion, y no hay para qué decir que todos los poseedores de papel del Estado, veian que el Sr. Cánovas no daba oidos al justo clamoreo, que las medidas —en proyecto— para aumentar los ingresos, eran utópicas, que no se marchaba con la presteza y decision indispensables en lo que á disminuir los gastos se refiere, y el desaliento del Sr. Cánovas ante las dificultades de la empresa notábase uno y otro día en la cotizacion de Bolsa.

La Bolsa observa que el gobierno continúa con el sistema del déficit, y piensa que cuanto se aleja la nivelacion del presupuesto acércese la dificultad para pagar el cupon.

Viniendo á la causa que estos días ha podido influir en la mayor depreciacion de los valores, y dejando aparte los motivos

de esta ó aquella jugada, que hoy la Bolsa pocas veces se deja manejar de un agiotista por fuerte que sea, bien clara y patente aparece la razon de la baja. De un lado los presupuestos, nivelados pour rire, y de otro la á todas luces impolitica y perturbadora conducta del Sr. Cánovas en el asunto de las clases pasivas.

Esperábase que comenzadas las economias por el ministerio de Ultramar, siguieran en los demas; y se encuentra que el Sr. Cánovas expone una absurda teoria de los hechos consumados, y atemorizado ante algunas amenazas, consiente lo que tenga algo de legal y corre un velo tapando hasta el «buso»; ¡qué de extraño tiene que las esperanzas desmayen, que las fuerzas falten?

Desde que los destinos del país, los intereses del comercio, el porvenir de la industria y el capital y rentas del tenedor de papel están en las cansadas manos del señor Cánovas, todo ha sido descenso, pérdidas, disgusto; su gestion no ha podido ser más desastrosa.

Refiere celebrado autor que un pretendiente de la época del conde duque de Olivares llegó á la corte provisto de alguna carta de recomendacion y con ánimo de adular al valido para ver de conseguir empleo.

Pasó el pretendiente muchas semanas haciendo antesalas y gastando no pocos escudos, hasta que rendida la paciencia y endeble la bolsa, tomó el camino de su lugar.

Preguntáronle sus vecinos qué nuevas traía y si logró destinos.

Como respondiera negativamente, dijéronle si olvidó el consejo de adular al conde duque, á lo que replicó el cansado pretendiente: «No era otra mi intencion, más me fué de todo imposible: no hallé ocasion, porque todo lo hace mal.»

DE MI PUEBLO.

Un «provinciano de provincias» á otro que está en Madrid.

Querido amigo: Bien te advertí, cuando con un largo y cariñoso abrazo nos despedimos en el andén (abrazo que me costó los 25 céntimos del billete que pagué por excepcion), bien te advertí que habia de pasarte lo que canta nuestra maritornes, cuando raspa el hierro de las cacerolas en el vertedero:

Mariquita, Mariquita: bien te lo decía yo que me habias de olvidar, y tú decias que no.

Bien lo ves; llevas dos meses en ese Madrid que tú, en las ansias del viaje que á él habias de hacer, llamabas cerebro, corazon, centro de gravedad y no sé cuántas cosas más á un tiempo. Del resto de España, y por el olvido, desvío ó lo que sea, que demuestras, no molestándote en ponerme dos letras, ya que tantas haces en balde, para artículos que nadie ha de leer, ó por lo menos, si los leen, no será con el fervor y cariño con que yo lo hago cuando cae alguno en estas manos, que no llamo pecadoras porque jamas tuvieron ocasion de pecar contra ninguna caja de ahorros ó de depósitos; bien me demuestras una ó dos cosas: ó que te equivocas lastimosamente, al suponer que Madrid era corazon, cabeza y centro de gravedad de España, ó que tú has perdido la cabeza, ó lo poco que de corazon te dejaron estas silfides—como decís por ahí los entendidos y castizos, ó que aún siendo Madrid todo lo centro de España que quieras, tú estás fuera de tu centro.

¿Es tener cabeza ó corazon, ó las dos cosas á un tiempo, olvidar en tan poco tiempo á un amigo tan cariñoso como yo? ¡Hombre! ¡Pues no te das poco pisito! ¡Ni que te hubiéramos hecho diputado por aquí! Y además, ¿tú crees que Madrid es tu centro ni el de nadie? ¡Burro serás si tal crees! Yo, cuando estudié aquella geometria de Vallin, recuerdo haber aprendido que un centro está señalado por un punto matemático: el grado último de la divisibilidad. ¿Y puede ser punto un pueblo como ese que es un laberinto? ¡No, por Dios! Madrid no es un punto: es muchos puntos reunidos.

«¡No estás tú mal punto!» —dirás al leer estas tonterías de provinciano. Pero, amigo, así hacemos aquí, y temo te hagas el olvidadizo, que tambien hacías otro tanto: ¡vaya si te gustaba que te apodasen ¡tupino cuando en la tertulia de la botica, entre nuestros simpáticos... eiras é... ias (notarias que aquí todos los apellidos terminan así, si exceptuamos los Perez, Lopez, Sanchez, Rodriguez, Martinez, Gimenez, etcétera, etc., que esos son casi universales, esto es, cosmopolitas) peleabas con toda tu elocuencia de abogadillo, y te atribías al discreto, haciendo un verdadero derroche de frases, que no tenian otro objeto que el de «tomar el pelo» á todo bicho viviente! ¡Já! ¡Já! ¡Y qué ratos magníficos hemos pasado!

Porque ahí todo se hace ya en grande, pese á ese reverendo P. Coloma, que se puso á buscar cotufas en el golfo; aquí, aquí si que hay pequeneces sabrosísimas. Abi todo se reduce al salon A, al teatro B, al casino C, al Congreso, al ministerio Tal, ¡qué sé yo! aquí, en cambio, la botica, ¡famosísima botica!, el estanco, los soportales, el casino, el café de Pepe (aquél, ¿sabes?), la casa de doña Celestina, el taller de costura de Lolita, la escuela de doña Mariquita, el comercio de Estrellita, y, en fin, otros muchísimos sitios de ítos é ítas, porque ya sabes la aficcion que tenemos á los diminutivos.

Ahi tenéis que andar rodando, rompiéndolos los cascos y echando los bofes para atrapar media docena de noticias; del salon al Congreso, del Congreso al ministerio, del ministerio al quinto piso, y van y vienen leguas y leguas, y á lo mejor hay planton, cuando no esquinazo. Aquí, ¡ay, aquí esto para noticias es un paraíso; digo mal, es mejor que una Agencia Mencheta, ¿Política? En el Casino, vivitas y coleando, proporcionan noticias, con comentarios indiscutiblemente originales, los valientes retirados que se pasan el día resolviendo los diarios en la mesa del cuarto de lectura y repitiendo por millonésima vez sus proezas en Cuba, en el Norte... en la batalla de pan caliente. Medicina, antropología, literatura, etc. La botica encierra por millares en sus frascos, llenos de ciencia y vacíos de salud, todas las recetas, las máximas, los aforismos, los principios del omni rescibit en que consiste la piedra filosofal.

¡Historia particular... de alguna casa ó familia, crónica, miscelánea, revue du jour au grand complet! La casa de doña Celestina, el taller de Lolita, la escuela de Mariquita, la tienda de Estrellita, y cada Pepita, Rosita ó Carmencita á que te dirijas, es un croniqueur ó un reporter que da quince y raya á los mejores del New York Herald.

Pero el complemento, el epilogo, el índice de materias está (tú lo sabes bien), en el estanco. ¡Oh, hermosa creacion de Nicot, que has dado lugar con tu comercio á sostener en este misero pueblo uno de los establecimientos mejor montados de su época! Porque este estanco no es tal estanco: es un estanco que progresa.

Oficina de accion y peroracion; en él todo se trama, todo se urde y todo se cuenta. Júpiter ó Jove tiene allí su «expendeduría», digo, su templo de Olimpia con Pitonisa y vestales. ¡Cuántas sabias profecías allí pronunciadas han sido un hecho y marcado época en la historia de este pueblo tan grande en sus pequeneces!

Pero, amigo, esto vá largo. Para la próxima te hablaré de otras muchísimas pequeneces que tienen alarmado al vecindario. Se trata nada menos que de si hay ó no hay anarquistas en las aldeas vecinas. En la botica andan los tertulianos como dice un sabio presbítero versado en textos sagrados—á la greña, discutiendo si hay ó no burgueses en el pueblo. En virtud de un atento besa la mano, presidencia, gracias á su reconocida competencia en la materia, un concejal de nuestro Ayuntamiento, que estuvo en Burgos y vió al Papa moscas de paso para la Exposicion de Paris.

Abur, amigo mio.—Un abrazo te envía, Tobias Palomeque.

Por la copia, J. G. Acuña.

ESTACION ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL.

Con objeto de que pueda apreciarse bien la situacion y tendencia del mercado vinícola de los Estados Unidos, parece oportuno publicar los siguientes datos, relativos á las importaciones de las distintas procedencias de vinos, en la ciudad de Nueva York, durante los seis últimos años.

Table with columns: Year, Importation, and Gallons. Data for 1886-1891.

Las importaciones en los últimos seis años han sido:

Table with columns: Year, Importation, and Gallons. Data for 1886-1891.

Se ve que, aunque con algunas oscilaciones, la variacion no es muy grande, habiendo sido la media anual, en los seis años expresados, de 202.040 galones.

En Inglaterra, sin variaciones importantes que señalar en el mercado de vinos y espíritus. En Londres, el mercado de frutas y hortalizas flojo en general. Las naranjas se han cotizado, por término medio, de 8 á 13 chelines caja, vendiéndose algunas á precios inferiores y alcanzando las excepcionales el límite máximo de 21

chelines la caja. Las cebollas de Valencia se han vendido entre 3 y 4 y 1/3 chelines caja.

En Liverpool, las naranjas ofrecen un tipo medio de 4 a 8 chelines caja; realizándose algunas de 1 y 1/2 a 3 y 1/2 chelines, y las mejores a 11 y 3/4 chelines caja. Los tomates de Canarias a 5 chelines caja.

En Hull, el término medio del precio de las naranjas es de 8 a 12 chelines caja. Las inferiores se venden de 4 a 6, y las más selectas alcanzan el tipo máximo de 14 y 3/4. Las cebollas valencianas se han vendido bien, alcanzando, por su buena calidad, de 5 a 8 y 1/3 chelines caja.

Londres, 11 de Febrero de 1892.

El Director de la Estación, V. VERA Y LOPEZ.

¿Y AQUÍ?

Hace ya mucho tiempo que se ha dicho que los Sindicatos, las Asociaciones de viticultores y vinicultores, serían las que podrían abrir nuevos mercados, acreditar marcas y mantener el movimiento de exportación, allí donde los derechos permitiesen desarrollar el consumo.

Ahora parece que se quiere entrar en ese camino. Mucho tiempo se ha perdido, pero mas vale tarde que nunca.

En Murcia se ha constituido una Asociación vinícola, en la que se cobra una cuota de 5 céntimos por hectólitro de vino elaborado, y el producto se destina a primas proporcionales, que se destinan a los cosecheros que de una vez exportan 100, 150 ó 200 hectólitros. De la recaudación de las cuotas se encargarán los sindicatos de viticultores.

El Consejo de la Asociación de Agricultores excita a todos los viticultores de España a que, asociándose por pueblos ó comarcas vitícolas, se comprometan a pagar 5 céntimos por cada arroba de vino que elaboren, cuyos fondos recaudará una junta administradora por aquellos nombrada, que estará en relación con el Consejo de la Asociación de Agricultores.

Reunir los esfuerzos individuales, crear fondos para centros viticultores, y mejoras en la elaboración, crear depósitos en el extranjero, acreditando las marcas, y ponerse en contacto con los centros consumidores; todo esto, los mismos viticultores lo han de hacer; ellos han de abrir nuevos mercados, ó ensanchar los actuales, como el de Suiza, a cuyo país se envían por más de 5 millones de vinos españoles. Ellos lo han de hacer, y nadie lo hará si no por ellos; ni siquiera las Estaciones Enológicas.

RECUERDOS DE AFRICA.

LA BOTA DE VINO.

A la izquierda el mar embravecido, gigantes olas confundiendo con pardas nubes, rompientes en la playa, inundando de espuma dilatado espacio; a la derecha, abruptas ramificaciones del monte Negron, pantano inmenso por consecuencia de lluvia torrencial y continua; otro mar a lo lejos, pues tal semejaban las desbordadas lagunas del río Azuar; a retaguardia, el valle del Manuel convertido en canal de desagüe sobre la costa amarillenta; a vanguardia la enorme mole de tierra y piedra, que parecía cerrar herméticamente el paso a la santa ciudad mahometana, a la plaza de Teuan; hé ahí descrito en pocas palabras todo el horizonte visible para el ejército de Africa en los días amargos que pasaron a la historia con el nombre de Campamento del hambre.

Escasas las provisiones, sin medio hábil que un sólo buque llevase a las tropas leñitivo a su mal del momento, no encontrando un pie de terreno donde el barro no dejase de cubrir el cuerpo fatigado, y teniendo que repeler ataques bruscos del enemigo, pasaron para el ejército de Africa aquellas horas largas, por lo horribles, del 7, 8 y 9 de Enero de 1860, como pasa para el viajero extraviado, y guarecido en una choza miserable, la ráfaga destructora del vendaval inminente.

¿Quejas? No podía haberlas; la suerte era general, y nadie, absolutamente nadie, se libraba allí del furor de los elementos.

¿Lamentaciones? Tampoco cabían: lo uno, porque, señalando la tierra y el cielo, bastaba para comprender el origen de la desgracia colectiva; lo otro, porque en pechos animosos no encarna la debilidad ante el riesgo personal.

Aceptóse, pues, la situación en forma algo más despreciativa que sensible, y encomendándose estos a Dios y los otros al diablo, según los caracteres, ni el buen humor desapareció de las filas; ni vinieron síntomas de desfallecimiento para sostener los combates.

Preocupaba, no obstante, a los hombres, rara vez desgarrados, a los que quizá su mismo temperamento les impedía dar ejemplo de sobriedad la desaparición de las últimas galletas, de los últimos granos de arroz y las últimas cortezas de tocino, así como el sentimiento era unánime al fumar los últimos cigarros y al beber las últimas gotas de vino.

Con empeño, con avidez se buscaba en los campamentos, a precio muy alzado, gente que vendiese una cajetilla de tabaco ó un vaso de peloni; mas la mucha escasez de ambas cosas ibase acenando de minuto en minuto, y á medida que el recio temporal, lejos de ceder, parecía marcar sepultura inevitable, cerca del Cabo Negro, á los cuarenta batallones incommunicados con el mundo, merced á una borrasca espantosa.

El día 9, esto es, cuando ya el ejército consumía las migajas postreras de galleta, circuló por el campamento del tercer cuerpo una noticia sorprendente, casi inverosímil; decaese que un cazador de Segorbe conservaba intacta, llena, muy bien guardada, su bota de vino, sin dejar que ningún compañero le honrase con ligero trago de aquel su tesoro, ni admitir proposición alguna de venta al contado.

¿Qué valor conceden las circunstancias á cosas muchas veces despreciadas? ¿Qué

raquítica resulta la vida, cuando engrandece en ocasiones lo que horas antes no traspasa los límites de modestísimo sosten de la misma vida! El poseedor de la bota sin arrugas representaba allí un papel de primer orden; le seguían gran número de soldados; le rogaban, le acosaban á preguntas, y no faltaba quien le amenazase; pero él, orgulloso, satisfecho de su posición, negábase á todo acomodo, y sostenía con firmeza sus derechos indiscutibles.

Codeando á derecha é izquierda, abrióse paso un jefe, un Comandante de infantería, y, encarándose con el cazador de Segorbe, le dijo lo siguiente: —Cuatro duros te doy por el contenido de la bota.

Se cuadró el soldado, puso la mano á la altura del ros, y contestó, sin jactancia, pero con energía: —Mi Comandante, si usted me manda que le entregue la bota, lo haré enseguida; venderla, no la vendo.

—¿Para qué quieres el vino si no bebes? —Lo guardo—repuso el soldado—para dárselo al herido que lo necesite, ó para apurarlo yo si llega el momento de no tener un pedazo de galleta.

—Haces bien—replicó el jefe, perdona si le propuse algo desagradable.

—No, mi Comandante; usted, como todos, busca una salida á la situación que atravesamos; pero le aseguro que si vienen peor dadas, aquí encontrará de balde medio cuartillo.

Reúrose el jefe, continuó el soldado su marcha triunfal á través de los barrizales, y lo mismo hizo el séquito de los que envidiaban tanta dicha.

A la mañana siguiente ya no tenía ningún valor la bota de vino; el sol coronando las alturas, y el mar volviendo lentamente á su calma, le arrebataron aquella importancia capital de la víspera.

ARTURO COTARELO.

LA MISA DEL VIOLIN.

El célebre banquero madrileño D. Elias Pavon, agraciado con el título de marqués de Moraleda, disfrutaba en este mundo de cuantas felicidades puede soñar el espíritu más ambicioso.

Sus especulaciones por atrevidas que fuesen, resultaban siempre coronadas del mayor éxito.

Su influencia en todas las esferas del Estado era incontrarrestable.

En su caja llovían los millones, en su pecho las grandes cruces, en sus oídos las lisonjas, y sin embargo el marqués de Moraleda, omnipotente y rico como un Crespo, no era completamente poderoso, ni absolutamente feliz.

La explicación de este fenómeno no puede ser más sencilla y al mismo tiempo más original.

Voy á decirla: El tío Paco que era un pobre que pedía limosna por la calle, tenía entre sus debilidades disculpables por los años, una muy extraordinaria, la de creerse un violinista á quien se podía oír.

Oyéranle los sordos y aun saldrían perdiendo de suerte que el tío Paco era capaz de cansar á los de oídos despiertos, martirios inabarcables. Y el marqués de Moraleda no era por desgracia sordo, y el tercio violinista había escogido con rematada elección, por teatro de sus conciertos, aquella parte de la calle en que Moraleda tenía su palacio y más aun, aquella parte del palacio en que estaban precisamente las habitaciones del marqués.

Todas las tardes se situaba el tío Paco templando su violín frente á las ventanas de Moraleda para solicitar limosnas á los transeúntes, arrancando al misero instrumento desahinados sonos, y todas las tardes apenas chirreaba la primera nota, el marqués p-gaba un bote en su sillón gritando con desesperación: ¡Le tendré que matar!

Envíole por primera advertencia al tío Paco un recadito de atención diciéndole que estorbaba. El violinista herido en su amor propio artístico, respondió que ya quisieran testas coronadas el privilegio de oírle como le oía á diario el marqués.

Mandó éste luego á sus criados que le amenazaran con cara feroz para que asustado el músico le levantase al fin el campo y el músico no se asustó.

Recurrió despues Moraleda á su influencia con las autoridades madrileñas, para que le librasen de aquel insoportable moscardon, y el tío Paco espantado hoy por los del orden público volvía á día siguiente ante el palacio de Moraleda, á rascar su violín.

Desesperado ya el marqués, logró que le pusiesen á la sombra con notoria arbitrariedad, y el tío Paco camino de la cárcel con su violín bajo el brazo, iba diciendo amenazador y fiero pñesto el pensamiento en Moraleda «volveré» y efectivamente á los ocho días le echaron de la cárcel y volvió.

La guerra, pues, declarada entre el prócer y el mendigo era una guerra á muerte, una guerra sin tregua ni perdón.

El tiene sus millones, decía el tío Paco, y yo tengo un violín; veremos quien puede más.

Y hé aquí explicado de manera sencilla porque D. Elias Pavon marqués de Moraleda, dueño de inmensa fortuna, rodeado de esplendores, objeto de lisonjas y de consideración y envidia general, no era completamente feliz.

Habia ya anochecido y el tío Paco finalizado su concierto en el lugar de costumbre, esto es ante el palacio de Moraleda, se iba á retirar con las escasas limosnas recogidas.

En esto vió salir del portal del palacio a un hombre que antes de poner el pie en la calle, miró como receloso en todas direcciones y puso al fin la planta en la acera.

El tío Paco acababa de recoger su sombrero del suelo, donde lo convertía en hucha de limosnas, y se lo iba á poner cuando el receloso caballero aquel se le acercó y echándole dos pesetas le dijo compasivamente. «Tenga V. esa limosna; buena suerte y acuérdese de mí».

Despues montó en un coche de punto y desapareció.

El tío Paco no pudo dormir aquella noche imaginando quien podria ser el cabal-

lero misterioso que al salir del palacio de su enemigo, del marqués de Moraleda, le habia socorrido de aquel modo, recomendándole afectuosamente que se acordara de él.

Pero al comenzar el día siguiente su concierto en el lugar de costumbre, se le acercó un lacayo del marqués y le dijo: —Tío Paco ya puede V. ahora tocar cuanto le dé la gana. El tío de mi amo dió la gran voltereta, ha quebrado y anoche se escapó.

¡Tomel se dijo el tío Paco, dejando de templar el violín,—pues entonces el caballero de las dos pesetas era el mismo marqués!

La suerte que hasta entonces habia sido pródiga con Moraleda se le convirtió en esquiva.

Refugiado en Paris intentó en vano una rehabilitación: cuantos negocios planteaba eran otros tantos fracasos, apuró en esa lucha el resto de la fortuna y al fin tras largas fatigas é incontables martirios, murió olvidado y miserable en un rincón de Paris.

Los periódicos madrileños dieron la noticia de su muerte pintando el cuadro de miseria que rodeó los últimos momentos y al leer el tío Paco aquellas tristes líneas se dijo: ha llegado la ocasión.

Encamionóse á una de las más pobres y olvidadas iglesias de Madrid y una vez en presencia de su rector, le dijo: —Señor cura, desearia que mañana muy temprano me dijese usted una misa de dos pesetas por el alma de un cristiano que acaba de morir y desearia además que en esa misa cuando fuese V. á alzar yo pudiera tocar el violín.

El cura sorprendido por la pretension puso algunos reparos pero como el tío Paco le asegurase que aquello era obra de perdón y de caridad concluyó por acceder.

Y efectivamente cuando á la mañana siguiente celebrando la consabida misa el rector, se dispuso á elevar el cáliz entre sus manos; el tío Paco empujando el violín murmuró con cariñoso acento: —Señor marqués, éste y yo lo hemos perdonado todo.

Y tocó la marcha real.

El tío Paco asegura que á sus acordes el alma del marqués de Moraleda purificada por las angustias y martirios de los últimos años, subió al cielo.

Si tal cosa fuese cierta no podria negarse que el tío Paco hacia maravillas con su violín.

JOSÉ DE ROURE.

2 Febrero 92.

ÍNDICE

de las disposiciones contenidas en el «Bole in Oficial»

DIA 14 DE FEBRERO.

No se publicó.

DIA 15 DE FEBRERO.

Circular del gobierno civil anunciando el hallazgo de una burra parda en término de los Barrios.

Anuncio de la Comision provincial señalando para el día 7 de Marzo, por festivo el 6, la subasta de la obra de reparacion del quinto trozo de la carretera de Jerez al puente de la Carrija.

Relacion de los concejales y mayores contribuyentes de Grazalema y Alcalá del Valle que tienen derecho á elegir compromisarios para Senadores.

Edictos de los Ayuntamientos de Rota, Los Barrios y Conil y extracto de los acuerdos tomados por los del Puerto de Santa Maria y Algeciras en Enero último.

Id. de los juzgados civiles de Jerez, Puerto de Santa Maria, S. Roque, La Línea, Gaudin y Estrada y de los militares de Algeciras y Blanco.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Al tomar posesion de su cargo el nuevo Ingeniero Jefe de esta provincia señor don Julio Merello, dirige al Sr. Gobernador atento oficio ofreciéndose cortésmente á dicha Autoridad.

Hoy se han dado las órdenes por este Gobierno Civil, para la remision al Parque de Artillería de 102 escopetas, un revólver, 6 pistolas, 11 navajas, 1 sable y 7 cuchillos; armas que todas han sido intervenidas por la Guardia Civil de esta provincia.

Por Instrucción pública ha ingresado hoy el Ayuntamiento de Algar, 155 pesetas 62 céntimos.

Por virtud de la cesantía del Jefe de orden público Sr. Lopez, se ha hecho cargo de ese destino el Inspector D. Juan Clemente, habiéndose extendido esta tarde las órdenes al efecto.

Hoy ha estado en Cádiz el Alcalde de Jerez Sr. Velarde, conferenciando detenidamente con el Sr. Gobernador en su despacho de la alcaldía.

La Comision provincial se ha ocupado hoy en el despacho de asuntos de quintas.

La Comision de Hacienda de esta Diputación se reunió esta tarde, examinando los antecedentes que existen de la Deuda provincial, y acordando pedir otros nuevos antecedentes, para resolver en vista de ellos.

La misma Comision se reunirá de nuevo mañana para utimar este asunto.

Por consecuencia del temporal de esta madrugada, se cayeron tres puntales del almacén del muelle donde ocurrió el incendio, habiéndose llevado el viento más de veinte planchas de zinc de la techumbre de dicho almacén: la bascula que está próxima al mismo, ha sufrido tambien desperfectos.

En habia se fué al garete un bote pequeño, y otras embarcaciones menores sufrieron a verías de escasa consideración en el velámen.

En la pasada noche del 17 al 18 de este mes, y á la altura del Cabo de San Vicente, el vapor noruego Norden, de la matrícula de Stabanger y de 482 toneladas, que procedente de Valencia, se dirigia á Londres con cargamento de frutas, chocó con el vapor inglés de 1.122 toneladas, llamada Corea, que procedente de Bristol y Cardiff y con cargamento de carbon, navegaba con rumbo á Génova.

Como consecuencia del referido choque, fuese á pique el vapor inglés, salvandose afortunadamente toda la tripulación, que fué recogida por el vapor noruego que entró de arribada, á reparar las averias sufridas en el siniestro.

Los tripulantes, creemos ascienden á 21. El Norden traen la proa destrozada.

El vapor Africa, correo de Canarias, que salió ayer de este puerto, ha vuelto hoy al mismo de arribada, sin que le fuera posible tomar práctico, por el tempestuoso estado del mar.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 19 de Febrero de 1892.

NOTICIAS DE JEREZ.

El Juez militar de Jerez pide informe á Cádiz, respecto á si el día 8 del pasado Enero se asilaban en el Hospital civil de Cádiz los individuos Cristóbal Naranjo Morales y Gabriel Pablo Antonio.

Parece que el presidente de la Audiencia de Cádiz ha expresado oficialmente, que interin los presos Salvochea, Garcia Ponce, Cerrajon y algunos otros anarquistas, no comparezcan á la vista del juicio oral del proceso que se les sigue por manifestación ilegal (la del 1.º de Mayo), que está señalada para el día 7 del entrante mes, no podrán ser trasladados desde aquella cárcel a la de Jerez, como según se ha dicho, han pensado decretar las autoridades militares.

El gobierno ha acordado se active la sumaria de las causas de los anarquistas de Jerez.

Aquel tiene el propósito que para fines de Abril estén en sus respectivos penales los individuos que resulten condenados por el Consejo de guerra.

Una pareja de la guardia de campo trajo ayer á Jerez un individuo vecino de esta ciudad, en calidad de preso, como reclamado por el Sr. Juez de instrucción. El sngeto fué detenido en la Sierra de San Cristóbal.

Tambien una pareja de soldados de Caballería de Vitoria, trajo ayer preso á disposición del Sr. Juez Militar un individuo natural y vecino de Ubrique.

Por la alcaldía de Cádiz, se remiten los informes solicitados por el juez instructor del proceso anarquista, de los presos en la cárcel de Jerez, Antonio Lopez Calderon y José Diaz Hernandez, acerca de la conducta moral y política que observaban en dicha poblacion.

Los informes son favorables.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

DE JEREZ

RESTAURANT.

PLATO DEL DIA.

Conejo á la catalana.

Bifeck á la fricassée con puré de patatas.

Efemérides:

DIA 20 DE FEBRERO.

1323.—Confirma en esta fecha el rey D. Alonso XI todos los privilegios y franquicias otorgadas á Jerez, en la misma forma que se los habian concedido sus antecesoros, juntamente con la merced del Castillo y términos de Tempul, moneda forera y minas de oro y plata, pero reservándose para sí el interés de éstas.

1805.—Abolicion de las corridas de toros de muerte en España.

1861.—Fallecimiento de Eugenio Scribe, fecundo autor dramático.

1878.—Es elegido Papa el cardenal Joaquin Pecci, y toma el nombre de Leon XIII.

Ayer estuvo el señor Alcalde

en Cádiz conferenciando con el señor Gobernador de la provincia.

La conferencia, según de público se ha dicho, versó sobre si convenyria ó no la supresion de las máscaras, á lo menos por las noches durante los días de Carnaval.

El Excmo. Sr. Gobernador no solo verbalmente sino por medio de un oficio autorizó al Sr. Alcalde para que tomase la determinación que le pareciese oportuna, con arreglo al estado en que en aquellos días se encontrase la poblacion.

Según hemos sabido, el Sr. Alcalde, en vista de que se ha recobrado ya la perdida tranquilidad, y de que la animacion vuelve á reinar como en los mejores tiempos, no encuentra motivo que justifique la supresion de una de las fiestas más populares y que tanto contribuye á la animacion pública, y por tanto, el carnaval se celebrará como todos los años, sin restricciones ni supresiones de ninguna clase.

El alumbrado de gas lucirá en las calles Larga y Lancería, y únicamente se extremará algo más la vigilancia por los agentes de la Autoridad.

Nos parece acertadísima la determinación del señor Alcalde, como parecerá al pueblo todo.

De interés en la localidad:

El Diputado á Cortes, Sr. Marqués de Mochales, ha remitido hoy al Sr. D. Patricio Garvey, la Real Orden concediendo un premio de mil pesetas al Jockey Club de Jerez, con destino á las próximas carreras de caballos.

Ya está terminada la instalacion de la nueva línea telegráfica de Arcos á Villamarin.

Ahora empezarán los trabajos para la colocacion de los postes é hilos de la línea de Jerez á Arcos.

El ilustrado Jefe de Comunicaciones de Jerez, D. Joaquin Diaz Bustamante, ha sido nombrado para dirigir la instalacion de la línea telegráfica de Rota, Chipiona y Trebujena.

La Direccion General de Comunicaciones, tiene el propósito de instalar en local adecuado como corresponde á la importancia de Jerez, las oficinas de correos y telégrafos.

Al efecto, se ha abierto al concurso de los propietarios, según anuncio oficial que ya se ha publicado.

Viento con honores de ciclón

reino desde antes de ayer hasta la hora en que escribimos. Hablase de varios destrozos hechos en diferentes puntos de la poblacion. Una casucha fué medio derribada cerca de San Telmo; en algunas azoteas los tioses de flores volaron literalmente, y en otras arrancó el huracan los ladrillos de los apretillados.

Felizmente, ayer por la tarde, el vendaval habia terminado. No olvidaremos los furiosísimos aguaceros que cayeron á ratos.

Detalles que hemos podido averiguar de ciertos desperfectos causados por el huracan de la mañana de ayer.

En el sitio llamado Cruz de la Palma derribó una estancia, sin desgracias.

En la viña de Sta. Rosa pago de Rabatun ha destejado la montera de la casa y derribado el tejado del portal, dejando la casa con paredes quebrantadas. Lo curioso del caso, es que el viento arrastró ropas, camas y muebles, llevándolos a más de 100 metros del caserío, arrancando 19 árboles corpulentos que habia en el paso que da entrada á la viña. En otra viña inmediata, el viento se llevó una choza y dos árboles: de otra casa cercana arrancó el viento el techo de la cocina y de la cuadra; de otra en construccion próxima levantó ladrillos y tejas: iguales desperfectos causó en otra viña colindante, siendo derribados los pilares de una de las viñas de aquel pago.

En uno de los recreos de Capuchinos arrancó el viento de raíz árboles corpulentos en número de unos cuarenta, y además la chimenea de la casa, la portada y parte del vallado.

En otras fincas inmediatas volaron el merendero de uno de ellos y 20 árboles y macetas de flores.

En una viña de Carrahota, el viento se llevó la techumbre entera de la casa de una de las viñas.

Esto es lo que hemos podido saber; sin embargo, suponemos que han de ser mucho mayores los efectos del terrible ciclón.

Detenidos por la guardia municipal

en el día de ayer: Uno, reclamado por uno de los juzgados de esta ciudad.

Otro por abofetear y querer inutilizar para siempre á aquella que delante del altar en mas felices tiempos le concedió un dulcísimo sí. ¡Oh temporal joh!... Lo grave del caso es que el hecho ocurrió en la ca de l San Justo!

Y otros dos, por alardear de curdofías en las calles de Princesa y del Salvador, andando á papitos, como suele decirse, con los serenos.

Comparsa.—Dice el «Diario»:

«Seguramente ha de llamar la atención la que con el título de «Bomberos extranjeros ha de salir en el próximo Carnaval.

Los trages están en relacion con el título, y la letra y música son originales y alegres.»

El ministro de la Guerra ha

ofrecido aumentar la guarnicion militar de Arcos de la Frontera.

El señor Marqués de Mochales

está gestionando con resultado satisfactorio, la inclusion de las obras del puerto de Cadiz en el plan general de las del próximo ejercicio.

Las obras, pues, proseguirán el mes de Julio venidero.

Aun no ha llegado al ministro

de Fomento el proyecto de nueva Estacion del ferro-carril en Cádiz. Para la resolucion favorable de este asunto, es necesario que los diputados por esa gestionen con energia y actividad, como aconteció para las obras del puerto.

El puerto de Tarifa.—Proposición

de ley del Sr. Viesca (D. Rafael de la), presentada al Congreso declarando puerto de interés general de segundo orden el de Tarifa.

Al Congreso.—El Diputado que suscribe tiene el honor de someter á la deliberacion y aprobacion del Congreso la siguiente

Proposición de ley.

Artículo único.—Se declara puerto de interés general de segundo orden, el de Tarifa, provincia de Cádiz.

Para la ejecucion de esta ley se tendrá en cuenta lo establecido en el Real decreto de 3 de Diciembre de 1886 dictando reglas para la construccion de obras públicas.

Palacio del Congreso 12 de Febrero de 1892.—Rafael de la Viesca.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz. Para Tanager, 3 botas y 3 cuartas. Para Londres, 211 botas, 3 cuartas y 11 cajas. Para Marsella, 2 botas, 8 barriles y 7 cajas. Para Gotemburg, 28 botas, 3 cuartas y 4 cajas. Para Bristol, 219 botas, 3 cuartas y 9 cajas.

Audiencia de lo Criminal.—Juicios señalados para hoy: Sección segunda. Juzgado de Sanlúcar.—Causa por Jura. do contra José Jimenez Falcon, por robo. Letrador.—Sr. Infante. Procurador.—Sr. Lopez.

Pronóstico.—El siguiente es del zaragozano D. Manuel Lapiedra: La segunda quincena de este mes será muy importante en el orden meteorológico, por los cambios atmosféricos que han de ocurrir; la aproximación a nuestras latitudes de las excesivas invasiones procedentes del estrecho de Beherin, Océano Pacífico y mar Glacial, producirán un rápido descenso en la temperatura que probablemente pueda hacerse glacial; los vientos duros de N. y NE., lluvias, nieves y fuertes temporales en los mares.

Tendrán grande influencia en España estas alteraciones, que con intensidad seguirán su curso ordinario; la nieve caerá con mayor abundancia en las regiones del Noroeste y Norte de nuestra Península, extendiéndose probablemente al centro de la misma. Los labradores deberán tener presente estas alternativas atmosféricas, con especialidad del 19 en adelante, para cubrir sus plantíos tempranos, que correrán peligro de helarse.

Hemos oído hacer grandes elogios de la actividad y la buena organización de la conocida AGENCIA ALMO-DOBAR (Puerta del Sol 9, entresuelo, Madrid). Ahorra tiempo, dinero y molestias, gestionando en plazos breves y por unos honorarios módicos y muy razonables, cuantos negocios le confían sus clientes.

Nuestros lectores deben, por tanto, tomar nota de dicha casa, por si tienen necesidad alguna vez de aprovechar sus buenos servicios. Creemos que nuestros amigos nos agradecerán estas recomendaciones.

Noticias de Sevilla:

A bordo del vapor «Sanlúcar» llegó ayer a esta capital, procedente de la ciudad del mismo nombre, el infante don Antonio de Orleans. En el expreso de la tarde del mismo día marchó a la corte.

A bordo de un yate de su propiedad, se espera en esta capital al príncipe de Wattenberg, que está realizando un viaje de recreo por España.

Se dice, que el general segundo cabo, señor conde de Casillas de Velasco, será nombrado comandante general de Córdoba, y el general señor Sanchez Mira, que en la actualidad desempeña esta plaza, será nombrado segundo cabo del distrito de Andalucía.

En la mañana de ayer, recibió el Gobernador civil el siguiente telegrama de las autoridades de Sanlúcar la Mayor:

Sanlúcar la Mayor 18 (11'30 m) El violento temporal de aguas y viento iniciado ayer ha causado el hundimiento de varias casas, ocasionando grandes desperfectos en otras, en la mañana de hoy. No se tienen noticias hasta ahora, de que haya habido desgracias personales. Las autoridades y la Guardia civil han acudido a los sitios de más peligro.

Con motivo del casamiento del duque de La Rochefoucauld con una americana muy pobre, pero de alto rango, las señoras de Nueva York tratan de abrir una suscripción nacional para ofrecer a la joven miss una dote proporcionada a la posición que ocupa en el gran mundo.

Un matrimonio original se celebró en la parroquia de Zumarraga el día 8 del corriente, a las cinco de la mañana, al que asistieron la mayor parte de los jóvenes de la población sólo por presenciar la celebración del mismo.

Al novio, que es de veintiocho a treinta años de edad, natural de Azcoitia y de profesión pastor, para ser hombre completo le falta la parte inferior de los brazos y una pierna; a pesar de estas faltas dicen que cose abaracas con perfección, para lo cual se maneja con los dientes y parte superior que tiene de los dos brazos; también dicen que se afeita con el único pie que tiene, anda con dos muletas y monta por sí solo un mochal, en el cual hace las expediciones.

La novia es natural de Villareal y reside en Zumarraga; no es tan desgraciada de presencia, aunque no demuestra ser muy robusta de salud.

En la iglesia, como al novio le faltaban las manos el cura ante quien se celebró el matrimonio tuvo que hacer el papel de novio, entregando a la novia las arras y poniéndole el anillo en el dedo en señal de matrimonio.

Sistema primitivo.—Hay en Málaga uno de esos individuos que prestan dinero a los obreros más pobres y necesitados, a razón de un real por cada duro, sin que pueda exceder de cinco el préstamo, que no sabe leer ni escribir, y sin embargo, se entiende perfectamente con sus acreedores.

Cada uno de los que reciben cinco duros tienen que darle a la semana dos pesetas. En vez de recibirlo, el prestamista ambulante de que se trata, les entrega una cuerda, en la cual por sus manos hace un nudo, y esta es la contraseña.

Parece que una vez quisieron engañarlo, y lo conoció enseguida. —Esos dos nudos no son míos—dijo. —Y efectivamente confrontados con los otros, resultó que eran muy distintos. —Donde yo hago un nudo—dice—es como si pusiera mi firma.

Muerte de un explorador.—Ha fallecido en Inglaterra el coronel Grant, un célebre explorador de Africa, cuyo nombre tuvo una gran resonancia. Después de haber servido durante algunos años en el ejército de la India, Grant salió con el capitán Speke en busca del nacimiento del Nilo. Su expedición duró tres años, y fué coronada por el éxito, puesto que fueron los primeros que pudieron comprobar con cierta certeza que el Nilo arrancaba del Victoria Nyanza.

En 1863 los dos exploradores regresaron a Inglaterra, donde Speke murió poco después, no sin haber dejado de tener tiempo para publicar su «Diario del descubrimiento del nacimiento del Nilo.» Grant, por su parte, enviaba artículos a los periódicos profesionales.

En 1868 volvió a embarcarse para Africa, con la expedición a la Abisinia que iba a las órdenes de lord Napier de Magdala. En 1874 publicó su célebre libro titulado «Weik across Africa» (Paseo a través del Africa.)

El Hierro Bravais adoptado en los hospitales de París y recomendado por los Médicos contra la anemia, clorosis, debilidad, etc., es el mejor de todos los tónicos y el reconstituyente por excelencia. Muy asimilable, sin olor ni sabor, no produce ni estreñimiento ni diarrea, ni cansa el estómago. París 40, rue St-Lazare y en todas las farmacias. Desconfíese de las imitaciones peligrosas.

Anuncios de interés.

SE VENDE

paja de trigo superior, en el cortijo de las Mesas de Santiago, a 14 reales carga. En dicho cortijo se entregan los vales.

FRANCONI PEDICURO Y MANICURO.

Habiendo hecho su itinerario de Sevilla a Cádiz, ha correspondido a Jerez los días 12, 13, 18, 19, 20 y 21 de cada mes.—Los avisos por escrito.—Fonda de la Victoria.—Recibe al público de doce a dos.

POSITIVAS VENTAJAS DE LA EMULSION SCOTT

ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES. La facultad Médica de todo el mundo, así las reconoce porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE. Posee todas las virtudes del aceite de bacalao SIN NINGUNA de sus DESVENTAJAS. Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantes factores, necesarios a la formación y desarrollo del SISTEMA MUSCULAR OSEO Y SANGUINEO de todo lo que claramente se deduce que la EMULSION DE SCOTT. ES TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE. De venta en todas las Droguerías y Farmacias.

TALONES DE EXPEDICION

DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero, por ferrocarril.

SE VENDEN: LIBRERIA, LARGA 33.

Almanques americanos y de la «Ilustración Española y Americana» y Agendas de bufete para 1892, se venden en la Librería calle Larga número 33

POLVOS DENTÍFRICOS

ELIXIR. Hermosean y fortifican la dentadura y encías.

Véndese en casa de los dentistas Dr. Koth y A. Perl, San Miguel, 15.

Paja.

Se vende en el cortijo del PINO a 22 reales la carga. Los vales en la calle Larga, número 30.

SE VENDEN

Dos magníficos carros grandes de peltigo con sus correspondientes arcos y ocho bestias mullar; puñtiendo pasar a Vello calle Ferrerocarril, antigua cuadra del Polbo.

IMPORTANTE.

DON CARLOS KOTH, Doctor en Medicina, CIRUJANO DENTISTA AMERICANO, Y DON AGUSTIN A. PERL, se han establecido en esta ciudad, lo cual les permite tener el gusto de ofrecer sus servicios al público en general. Consultas de 10 de la mañana a 4 de la tarde. —GRATIS A LOS POBRES de 12 a 1 de la tarde. Su domicilio, SAN MIGUEL, núm. 15.

D. AGUSTIN A. PERL, Admitirá uno ó dos alumnos para la enseñanza perfecta de los idiomas alemán, hebreo, etc.

SE VENDE PAPEL DE PERIODICOS para envolver ó tapizar a 20 reales la arroba, en la Librería de la calle Larga, núm. 33 y en la imprenta de este periódico.

COKE Y CARBONCILLA a 2 pesetas quintal

Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos CALLE DEL SOL NÚM. 7.

SE VENDEN.

Un torzo para cernir harinas. Una báscula para pesar por kilos y por arroba. Una bomba para sacar agua. Tres piedras de molinos. Una estufa de hierro. Porción de tableros, cajas y cajones. Varias tinajas y diversos útiles y enseres de la Fabrica de almidon. Plaza de la Encarnación, núm. 9.

Don Federico Sierra y Muñoz, profesor de medicina y cirugía, ofrece sus servicios y domicilio, Francos, 49.

CANTON MILITAR DE JEREZ.

ÓRDEN DE LA PLAZA DEL 19 DE FEBRERO 1892 Servicio para el día 20

Parada, Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el teniente coronel de Sementales, D. Alberto Gonzalez de la Peña. Hospital y provisiones, Extremadura, cuarto capitán. Vigilancia por la plaza, los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el primer teniente secretario, Francisco Castellano.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 19. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. José Andrades Gutierrez. María del Rosario Ortega Ramirez. José Rodríguez Lopez. José Mallen. Antonia Aparicio Gonzalez. Antonio Argumedo Martinez. Maria Josefa Picon Comez. José Martinez Cueva. Defunciones. D. Ana Manchoño. D. Josefa Diaz Fernandez.

Matadero de Jerez de la Frontera.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precio. Rows for Ganado vacuno, Lanar, Machos cabrios, De cerda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA DE 18 FEBRERO.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precio. Rows for HOSPITAL DE SANTA ISABEL, HOSPITALIDAD DOMICILIARIA, CARCEL.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Sma. Trinidad. MAÑANA.—Hermita de los Pobres. SANTO DE HOY.—San Eleuterio ob. y mr. MAÑANA.—San Félix, obispo.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 18.

LA COLONIA RIO DE ORO. Las últimas noticias que por la vía de Canarias se han recibido de Rio de Oro, son por todo extremo desagradables. Hace mas de tres meses que no aparece por allí ningún moro con efectos siendo por consiguiente totalmente nulas las transacciones de la factoría.

Los dos moros adictos a los españoles han fallecido: el uno, llamado Pepe José, el verano último de muerte natural, y el otro, Jarthal, hace pocos dias asesinado por los suyos. La muerte de Jarthal se reputa en la factoría como una gran desgracia; su fidelidad a los españoles estaba probada, y era el que avisaba a éstos de la llegada de los moros que les venían a acometer.

Desde el sábado último vienen realizándose trabajos para buscar una fórmula en virtud de la cual pueda llegarse a una transacción entre los impugnadores y defensores del proyecto de ley sobre clases pasivas de Ultramar.

A estos trabajos no es ajeno el Sr. Silvela, quien ha celebrado varias conferencias con el ministro de la Guerra y con algunos enemigos del proyecto.

La enfermedad del Sr. Romero Robledo ha impedido que esa fórmula esté ya definitivamente convenida; pero en principio existe un acuerdo que servirá de base para la transacción, tan luego como sea aprobado por el ministro de Ultramar.

Consiste ese acuerdo ó fórmula convenida en principio, en respetar todos los derechos adquiridos, incluso aquéllos cuya legalidad ofrezca alguna duda por fundarse en reales órdenes que no estén por completo ajustadas a las leyes; pero se exceptúan de esto los casos relativos a individuos que no hayan estado nunca en las Antillas ni en Filipinas. Estas pensiones serán anuladas.

Tampoco se aceptarán las enmiendas suscritas por los Sres. Lopez Dominguez, Ochando, Laserna y Garcia Alix, en que se pide no solo la aceptación de los hechos consumados, sino la opción a esos mal llamados derechos de varios individuos que no están aun clasificados, y que pretenden se les conserven para mañana ciertas ventajas no expresadas en las leyes.

Estos individuos tendrán que someterse a lo que previene la ley de 1885. Tales son los términos principales de la fórmula, que será sometida a la consideración del Sr. Romero Robledo tan luego como se restablezca de su indisposición.

El gobierno no tiene aun candidato para reemplazar al marqués de Viana en el gobierno civil de Madrid.

Casi todas las personas de que se habla tropiezan con las mismas dificultades con que ha tropezado el actual gobernador para armonizar el desempeño del empleo con el cargo de diputado. Está completo el número de los 40 diputados compatibles con destinos públicos y cualquiera que fuera nombrado gobernador se vería precisado a optar, según determina la ley, entre el destino ó el cargo de diputado, que nadie quiere dejar.

En este caso se encuentran el conde de Malladas, el marqués de Mochales y todos los candidatos de que se ha hablado. Existe además otra dificultad. Por el género de funciones que desempeñan es muy difícil, casi imposible, que no surjan rozamientos entre el gobernador civil y el alcalde. Se necesita que exista una amistad muy estrecha entre ambos para que esos rozamientos no surjan, y sobre todo para que no ocasionen una ruptura.

El nuevo gobernador ha de poder vencer las dificultades de la ley de incompatibilidades y además tiene que ser ó debe ser amigo íntimo ó persona de la confianza del Sr. Bosch. Comprendiendo todo esto y la casi imposibilidad de orillar tantas contrariedades, el gobierno trata ahora de buscar un medio para que el marqués de Viana pueda vencer la dificultad de la ley de compatibilidades y de que continúe, por lo tanto, al frente del gobierno civil de Madrid.

Veremos si se encuentra la fórmula salvadora, que no es tan fácil como parece, mucho menos estando como están ya sobre aviso las oposiciones.

El señor marqués de Cusano conferenció con el ministro de Fomento para pedirle se rebaje el derecho de consumo impuesto a los vinos.

Si esto no se consiguiera dicho señor presentaría una proposición de ley en este sentido.

Lo que prometió el señor ministro de Fomento fué perseguir activamente la fabricación de vinos y alcoholes artificiales.

En el Senado se aprobó ayer por unanimidad un artículo adicional a la ley de relaciones entre los Cuerpos Colegisladores, de 19 de Julio de 1887, disponiendo que el tiempo que medie desde la presentación de los presupuestos en el Congreso, hasta el día en que deban comenzar a regir se considere dividido en tres periodos iguales, y el último sea el plazo mínimo que ha de corresponder al Senado para su estudio y discusión.

TELEGRAMAS

Madrid 18, 9'55 noche. Ha habido un encuentro en Jativa entre varios guardias civiles y una partida de ladrones, resultando un ladrón muerto y un guardia civil herido.

En Nueva Orleans un incendio ha destruido dos calles.

En Marzo se verificará una manifestación en Francia para pedir la derogación de los aranceles.

Se ha verificado un lance entre D. Fortunato Arias y otro sujeto, resultando ambos heridos.

Madrid 19, a la 1 madrugada. «El Heraldo» de Nueva York dice que ha sido nombrado secretario de Legación de los Estados Unidos en Madrid, Francisco Macnuff.

La Union francesa de asociaciones populares, ha invitado a todos los trabajadores de Francia para que el día 6 de Marzo vayan en manifestación ante los representantes de los poderes públicos a reclamar la supresión inmediata de los derechos de aduanas sobre las sustancias alimenticias.

Ha estallado un motin en la población de Ceara.

Los rebeldes se han hecho dueños de la misma, habiendo destituido al gobernador de la provincia.

El diputado Balfour pronunció en Londres anoche un discurso en el Constitucional Club, manifestando que la táctica de los conservadores consistirá en obligar a los gladstonianos a exponer su programa sobre la autonomía irlandesa que disgustará fatalmente lo mismo a ingleses que a irlandeses.

«The Daily News» deduce del discurso pronunciado anoche por el Sr. Balfour que el Parlamento actual será disuelto pronto.

Segun noticias de Montevideo, durante toda la última quincena ha venido sosteniéndose el alza en los precios de los trigos, sin que se explique de una manera clara semejante subida, si se tiene en cuenta la gran cantidad de trigo que hay almacenado, y las noticias que se reciben de la República Argentina, donde los precios no han cesado de descender.

Los acaparadores de trigos, achan la elevación de los precios, a la gran sequía que desde algunas semanas está causando grandes daños en los campos.

Dicen que si el tiempo seco persiste por espacio de un mes, las pérdidas serán enormes y los precios de los trigos tendrán una subida considerable.

Las manifestaciones obreras que se proyecta en toda Francia, para el 6 del próximo Marzo, prometen tener una verdadera importancia. Si como confían los iniciadores de la gran demostración, responden todas las clases obreras, en dicho día que coincide con un Domingo, los obreros se dirigirán en masa a las casas del Ayuntamiento de sus respectivas localidades, para entregar una exposición al gobierno, protestando contra los aranceles de aduanas que carecen los artículos de primera necesidad, y pidiendo a las cámaras la inmediata derogación de aquellos.

Los proteccionistas se muestran muy contrariados en vista del movimiento que se advierte en la opinión pública, y para contrarrestar de alguna manera la oposición popular dicen que esta no responde más que a los manejos de los socialistas y anarquistas, los cuales tratan de aprovechar esta circunstancia para hacer alardes de fuerza precursores de la gran manifestación de Mayo.

Han caído grandes nevadas en muchos departamentos franceses. La temperatura ha bajado notablemente. Ayer bajó el termómetro en París a más de ocho grados bajo cero.

Algunos periódicos franceses se ocupan de la cuestión de compatibilidades, sosteniendo la necesidad de que los diputados y senadores no puedan desempeñar al mismo tiempo el cargo de alcaldes, fuera de París.

La cuestión obrera se agita en Italia.

Hoy se ha celebrado en dicha capital una reunión a la cual han asistido delegados de 23 asociaciones de trabajadores acordándose provocar a partir de mañana una huelga general hasta que el gobierno adopte medidas eficaces para proporcionar trabajo a los numerosos braceros de Roma que carecen de él.

La dificultad principal consiste en que no hay recursos bastantes para promover obras públicas que proporcionen ocupación a los necesitados.

La miseria en los grandes centros de población de Italia adquiere proporciones alarmantes y la situación económica del país preocupa vivamente a la opinión pública.

Mercado de Jerez.

Trigo, de 11'00 a 12'00 ptas. fanega.—Cebada, de 6'50 a 7'25 id.—Garbanzos, de 25'00 a 35'00 id. id.—Habas, de 11'00 a 12'00 id.—Alpiste, de 14'00 a 16'00 id.—Alverjones, de 10'00 a 14'00 id. id.—Maiz, de 11'50 a 12'00 id

COMPANIA DE NAVEGACION LA FLECHA.

Para Puerto Rico, Ha ana, Matanzas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos.—El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico,

HUGO,

su capitán D. José Antonio Gazteiz, saldrá de Cádiz el Lunes 22 de Febrero. Admite carga y pasajeros. Consignatarios Sres. D. Horacio Aleon y C., plaza de Castelar, núm. 15, entrada por la calle de Montañas.

VAPORES

Table with 2 columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz. Rows for SABADO 20 and DOMINGO 21.

TEATRO PRINCIPAL.

A las siete y media, la comedia en dos actos, LOS HUGONOTES.—La comedia en un acto, ECHAR LA LLAVE. Butacas de patio 1 peseta.—Entrada de Paraiso, 0'20.

ALMANAQUE.

Table with 2 columns: Day, Numbers. Rows for FEBRERO, 29 DIAS, from Lunes to Domingo.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS DE MORENO Y QUINTANA

PRECIO FIJO. — TELEFONO, NUM. 60. APARTADO 14.

- Después del Balance. — Grandes saldos.
- Realización de telas de hilo para sábanas.
- Saldos de lanas para trajes de señoras.
- Chales de punto. — Peletería. — Confecciones.
- Grandes rebajas en la sedería negra y colores.
- Tapicería en piezas. — Nuevo surtido.
- Cortinajes de felpa y reps-brok. — Novedad.
- Alfombras rizadas superiores, a 2 pesetas.
- Nuevas colecciones de tapetes felpa y terciopelo.
- Asamanería negra y colores alta novedad.
- Ocasión especial para comprar telas para abrigos de señora.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

MORRHUOL DE CHAPOTEAU

Verdadero principio activo del Aceite de Hígado de Bacalao

El Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, salvo la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces sin tener analogía con los extractos llamados de hígado de bacalao.

Las experiencias efectuadas en los hospitales han probado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite contra la bronquitis, los catarros, los sudores nocturnos, los dolores de pecho, la consunción, la tisis laríngea, dolencias que calma en los primeros días sin provocar turbación alguna en las vías digestivas. El apetito renace y se anima a la vez de los enfermos que experimentan un sentimiento de bienestar y de fuerza, sobre todo en las piernas.

En la Bronquitis crónica se obtiene en 4 días la disminución de los esputos, mayor facilidad en su expulsión y supresión casi completa de la opresión. En el Raquitismo y en los niños estrumosos y escrofulosos, el Morrhuol modifica rápidamente el estado de los enfermos.

PARIS: 8, RUE VIVIENNE, y en las principales Farmacias.

DANIEL CORTEZO Y C.a, EDITORES. — BARCELONA.

ARTE Y LETRAS.

SUSCRICION PERMANENTE.

SECCION 1.ª — BIBLIOTECA ARTE Y LETRAS: Un tomo mensual lujosamente encuadernado e ilustrado con su correspondiente volumen de la BIBLIOTECA CLASICA ESPAÑOLA: 16 reales.

SECCION 2.ª — BIBLIOTECA DE MARAVILLAS: Un tomo mensual, encuadernado en tela con relieves y profusamente ilustrado: 8 rs

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES. — SU NATURALEZA E HISTORIA. Un cuaderno semanal de 100 páginas, con profusa ilustración, 4 rs.

Se suscribe en los principales centros y librerías de España y Ultramar. — Representante en Madrid: JUAN E. DE BONA, Progreso, núm. 15.

ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS CATARROS ENFERMEDADES DEL PECHO

Curación asegurada por las

CÁPSULAS COGNET

Depósito en todas las buenas Farmacias de España

Por mayor: Farmacia COGNET, 4, rue de Charonne, Paris

EN LA NUEVA CASA DE PRÉSTAMOS,

CALLE LETRADOS, NÚM 2. se venderán en subasta pública el Domingo 21 de Febrero de 1892, desde las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, cobres y demás efectos que a continuación se expresan, procedentes de los empeños hechos en dicha casa en el mes de Junio de 1891, caso de no redimirlos ni renovarlos sus dueños.

Mes de Junio de 1891.

	Plas.	Cts.
9638 Un pantalón.	3	
9639 Tres chaquetillas y pañuelo.	4'50	
9671 Dos espejos.	2'50	
9688 Dos sábanas y prendas.	5'25	
9695 Un espejo.	7'50	
9763 Un cubre piés y zagalejo.	2'50	
9718 Una colgadora.	15	
9719 Un reloj despertador.	2'50	
9720 Un reloj wickel.	5'25	
9724 Sábana y camisa.	2	
9731 Un vestido.	3	
9735 Un vestido.	2'50	
9744 Un pantalón cortado.	2'50	
9746 Un cobertor.	2'50	
9752 Tres sábanas.	5'25	
9753 Una nagua y prendas.	2'25	
9765 Un vestido.	2	
9775 Una leontina.	3'75	
9804 Dos pañuelos seda.	6'75	
9819 Unos botos.	3	
9830 Un vestido y pañuelo.	3'75	
9833 Dos nubes.	2'25	
9857 Una chaqueta.	4'50	
9887 Una chaqueta.	4'50	
9901 Una chaqueta.	2'50	
9902 Cobertor y zagalejo.	4'50	
9935 Dos abanicos clarines.	7'50	
9945 Unas cortinas y chaqueta.	7'50	
9950 Dos pañuelos y pañoleta.	3	
9958 Un cabo género.	2	
9982 Un cabo coco.	2'25	
9999 Diez y siete bolas de billar.	9'50	
10003 Un vestido.	3'75	
10019 Un sombrero.	3'50	
10067 Dos cuadros lienzo.	2'25	
10076 Dos zapatos.	3'75	
10078 Un cobertor.	2'50	
10089 Un reloj.	7'50	
10092 Un pantalón y chaleco.	3	
10097 Chaqueta y mantilla.	2'25	
10098 Un re'oj descompuento.	5'25	
10099 Un terno.	15	
10100 Una sábana y chaqueta.	2'50	
10148 Una chaqueta nagua y camisa.	4'50	
10160 Sábanas y funda.	2'50	
10164 Un cabo género.	3	
10166 Un vestido nagua y pañuelo.	4'50	
10169 Una pañoleta.	3'75	
10175 Una maleta, dos camisas y nagua.	6	
10176 Planchas y almiraz.	2	
10178 Un vestido y sábana.	3	
10190 Una mesa de noche.	7'50	
10206 Una colcha y prendas.	2'25	
10227 Unos zarcillos.	11'25	
10236 Un zagalejo y vestido.	3	
10279 Una chaqueta.	4'50	
10290 Un estantito.	3'75	
10319 Una escribanía.	2'50	
10324 Una manta negra.	4'50	
10335 Dos pesos para oro.	7'50	
10642 Unos botos.	3'75	
10350 Una sábana y funda.	2	
10352 Una colcha.	2'50	
10386 Una mesa de noche.	9	
10395 Un anillo.	2	
10420 Un cabo género y pañuelo.	9	
10421 Un pañuelo y prendas.	5'25	
10422 Dos naguas y dos camisas.	4'50	
10431 Una nagua y pañuelo.	3'75	
10434 Tres herramientas albañil.	2'50	
10487 Una camisa y prendas.	2'50	
10500 Una chaqueta y chaleco.	6'75	
10511 Roario y pulsera.	4'50	
10512 Un alfiler.	3'75	
10528 Un pantalón.	4'50	
10529 Un re'oj descompuento.	3'75	
10530 Calzonas y chaleco.	2	
10548 Un terno.	11'25	
10562 Unos calzoncillos.	2	
10565 Una chaqueta y pantalón.	3'75	
10580 Una colcha.	2'25	
10582 Unas botas.	3'75	
10589 Una chaqueta y chaleco.	2	
10599 Una colcha.	2'25	
10600 Un pañuelo.	5	
10617 Unas calzonas.	2	
10627 Un reloj.	7'50	
10631 Un alfiler.	3	
10650 Una enagua y botas.	3	
10659 Una sábana y abanico.	11'25	
10662 Dos colchas.	4'50	
10683 Una caldera.	2'50	
10696 Una sábana y colcha.	2'50	
10704 Jarro y palangana.	2	
10709 Dos vestidos de ni-		

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negroy colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses o elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen a 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS, a cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

11407 Dos anillos.	2
11430 Una sierra.	2
Además la dueña de esta agencia suplica a las personas que tengan prendas u objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen a su venta en esta subasta.	
Jerez y Enero 14 de 1892	
Por orden de María Martínez y Tejar, su nieta, Josefa Martínez Gutiérrez.	
11407 Dos anillos.	2
11430 Una sierra.	2
10717 Una manta blanca.	3
10748 Un pañuelo.	2'25
10768 Una chaqueta y chaleco.	3'75
10771 Unas maltezas.	11'25
10775 Una espingarda.	45
10781 Cuatro camisas.	2'50
10493 Varias prendas.	18'75
10794 Puntera y licorera.	7'50
10795 Una nagua.	3'75
10796 Varios pedazos de encaje.	7'50
10797 Dos jarrones.	5'25
10798 Una enagua y prendas.	3'75
10799 Una poca loza.	2'25
10800 Un rosario y pulsera.	6
10804 Una caldera.	3'25
10806 Un vestido.	2'25
10808 Un pañuelo espuma.	9
10810 Un zagalejo.	3
10815 Dos cubiertos y alfileres.	60
10817 Una colcha.	3
10818 Un cobertor.	4'50
10820 Unos zarcillos y gemelos.	5'25
10821 Un pañuelo seda.	2'50
10824 Un pañuelo seda.	2
10827 Cuatro herramientas de albañil.	2'50
10836 Un pañuelo y género.	2'25
10839 Una nagua y género.	4'50
10840 Una sábana y cortinas.	3
10843 Una mantilla.	11'25
10859 Unos zarcillos.	4'50
10865 Un cobertor.	5'25
10880 Un cobertor.	3
10881 Siete pañuelos y caja maqueada.	7'50
10882 Una camisa y prendas.	2'50
10889 Dos chaquetas verano.	2'50
10911 Un reloj.	15
10812 Una colcha y género.	3'50
10925 Dos cabos géneros y cortina.	3
10943 Un cobertor.	3'75
10958 Una capucha.	6
10974 Un cobertor.	6'75
10986 Una colcha y prendas.	3'75
10987 Un vestido y almiraz.	6
10990 Un cabo género.	6
10992 Herramientas de carpintero.	2
11003 Un alfiler.	3
11007 Una sábana.	2
11027 Un cabo género y embolitura.	2'50
11030 Un lienzo de colchon y prendas.	6
11050 Unos zapatos.	3'50
11059 Un vestido.	4'50
11060 Una camiseta.	2
11080 Una chaqueta y dos chalecos.	9'50
11086 Una nagua.	2'50
11097 Una chaqueta y chaleco.	5'25
11158 Una colcha y prendas.	3
11181 Un palustre.	2
11191 Un pañuelo y sábana.	3
11196 Una nagua y enagua.	3
11212 Una colcha y prendas.	5
11222 Dos cuadros tablas chinos.	5'25
11230 Diez pañuelos bordados.	11'25
11239 Un gabán y pañuelo.	3'75
11256 Un reloj y cadena.	22'50
11279 Un reloj.	22'50
11289 Un cabo género.	3
11307 Un cabo género.	7'50
11311 Un reverbero.	2
11323 Un vestido.	3'75
11327 Una chaqueta y chaleco verano.	2'50
11331 Dos camisas y toalla.	2'50
11332 Un terno.	7'50
11342 Un cobertor.	7'50
11361 Un chal y pañoleta.	3'75
11394 Un llamador grande.	7'50
11395 Un vestido.	25'50
11396 Una colcha.	6
11397 Una mesa redonda y seis sillas.	48
11398 Un terno de cama.	15
11404 Dos enaguas y pañuelo.	5'25

Leña, pontones y

muclas de olivos, se venden en el olivar de Parpalana. Los vales se recogen en la calle Avila, número 5.

Enolina-Blanco.

PREMIADA DESDE 1879 Clarificante genuino y acreditado para toda clase de vinos, perfeccionado y garantizado de inofensivo, pronto y económico; inventado por el profesor de ciencias médicas el químico oenologista D. Salvador del Blanco y Bonilla. SUCESOR: don Antonio de Dez. Despacho: San Dionisio 2, Jerez.

FALTA DE FUERZAS

ANEMIA CLONOSIS DEBILIDAD CONSUMICION

EL HIERRO BRAVAIS

representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Finestras venta que en cada comarca. Hijos de la Terreda Lira.

De Venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, Paris.

La Mejor MEDICINA De Familia.



El aperitivo de más confianza en el mundo es la PILDORA CARÁTICA DEL DR. AYER. Excepcionando casos muy extremos, los médicos ya no recetan purgantes drásticos, recomendando en su lugar una medicina más suave igualmente tan eficaz. La favorita son las

Píldoras del Dr. Ayer.

cuyas superiores virtudes han merecido el certificado de los químicos del Estado y también de un número de médicos distinguidos y farmacéuticos. Los certificados oficiales llevan el sello de las correspondientes oficinas. No se conoce otra Píldora que satisfaga la demanda del público en general como medicina de familia

Segura, Eficaz y Agradable.

Cuando se sufre de estreñimiento, dolor de cabeza, dispepsia, ictericia, mal de hígado o de biliar, tomese las Píldoras del Dr. Ayer, las cuales no tienen igual. Con ser su operación pronta y completa, sus efectos fortalecen los intestinos y les devuelven la regularidad de sus funciones naturales.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Co., Lowell, Mass. En España venden los Farmacéuticos y Traductores de Medicinas.

Cada dosis produce su efecto.

VINO Y JARABE de QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT Y C.a. Farm. en Paris

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, etc. Hecho y analizado por el Dr. GRIMAULT Y C.a. desarrollan con rapidez a los niños endeables y a las jóvenes pálidas y abatidas.

Vino y Jarabe de Quina y Hierro de GRIMAULT Y C.a. desarrollan con rapidez a los niños endeables y a las jóvenes pálidas y abatidas.

son eficaces en las diarreas y en las enfermedades convulsivas, y sostienen a los débiles.

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

MAQUINAS PARA COSER SINGER PARA COSER. 19, ALGARVE, 19. — JEREZ TODOS LOS MODELOS 2'50 ptas. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Máquina familia de mano de pie.	Plas. 100	Al contado 80 Ptas
» Intermedia de pie.	125	100
» Doméstica lanzadera oscilante.	16'50	125
» Industriales.	200	160
» Brazo giratoria para zapatero.	237'50	190
» cilíndrica.	237'50	190
» cilíndrica.	275	210

Completo surtido de algedones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo abricado expresamente para sus célebres máquinas.

Toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales. Pidanse nuevos catálogos ilustrados, CALLE ALGARVE, 19

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de José Pareja y Medina, Compás 2

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCIÓN del Doctor Clin

Laureado de la Facultad de Medicina de Paris. — Premio Montyon.

La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.

La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores.

Exíjase la Verdadera Solución de CLIN y C.a. de PARIS, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR

cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Exemta, Sorruis, Herpes, Tiquen, Impétigo, Gota, Reumatismo

ROB BOYVEAU-LAFECTEUR DE YODURO DE POTASIO

cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Úlceras, Tumores, Gomas, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrofulosis y la Tuberculosa. — EN TODAS LAS FARMACIAS. En Paris: 62, r. ST-LEAZAR, 102, rue Richelieu, 57 de BOYVEAU-LAFECTEUR